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Συνοπτικά Πρακτικά  

 

(Τα παρακάτω αποτελούν βασικά σημεία των τοποθετήσεων που πραγματοποιήθηκαν κατά τη 
διάρκεια του Γενικού Συμβουλίου. Δεν αποτελούν επίσημα πρακτικά και συντάχθηκαν από τα 
στελέχη του Τομέα Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος και Ρυθμιστικών Πολιτικών του ΣΕΒ). 

 

                         Το πλαίσιο 

Για τον ΣΕΒ η απλοποίηση της αδειοδότησης των μεταποιητικών δραστηριοτήτων 

είναι ζωτικής σημασίας για την υποστήριξη της αναπτυξιακής και φιλοεπενδυτικής 

πολιτικής, απαιτεί δε συνεχείς και συλλογικές προσπάθειες. Η αποτελεσματική, 

συνεκτική και κυρίως ταχεία, ολοκλήρωση των μεταρρυθμίσεων αποτελεί απαραίτητη 

προϋπόθεση για την επίτευξη του στόχου αύξησης της συμμετοχής της μεταποίησης 

στο 12% του ΑΕΠ. Ο συγκεκριμένος στόχος έχει τεθεί επανειλημμένως από τον ΣΕΒ 

και τους βιομηχανικούς-μεταποιητικούς Συνδέσμους μέλη του. Παρά το γεγονός ότι 

έχει υιοθετηθεί και από τον Πρωθυπουργό (στην τελευταία Γενική Συνέλευση του 

ΣΕΒ), εντούτοις εξακολουθεί να είναι αποσυνδεδεμένος από μία ολοκληρωμένη 

βιομηχανική πολιτική. 

Η καλύτερη κατανόηση και αξιολόγηση των αλλαγών που έχουν επέλθει στη 

διαδικασία αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων τους τελευταίους μήνες 

(ειδικά στο διάστημα από τον Ιούνιο 2018 και έπειτα), καθώς και η ανάδειξη των 

ζητημάτων που εξακολουθούν να χρήζουν βελτίωσης και κυρίως η πρόταση 

συγκεκριμένων λύσεων, είναι ζητήματα υψηλής προτεραιότητας στην ατζέντα του 

ΣΕΒ. 

Για το λόγο αυτό, ο ΣΕΒ αφιέρωσε τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου, η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 24 Οκτωβρίου και ώρες 18:00-20:30 στα γραφεία του, στο 

θέμα των πρόσφατων αλλαγών στην αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων.  

 

Σκοπός & Αντικείμενο    

Τα τελευταία χρόνια, έχουν προκύψει πολλαπλές νομοθετικές αλλαγές και 

εκατοντάδες επιμέρους επεξηγηματικά νομοθετήματα για την αδειοδότηση, 

επιδιώκοντας την απλοποίηση της νομοθεσίας και των διαδικασιών.  

Στο πλαίσιο αυτό, η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε σκοπό είχε α) να 

παρουσιαστούν και να αναλυθούν οι πρόσφατες αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο της 

αδειοδότησης, β) να τεθούν οι προβληματισμοί και οι ενστάσεις της επιχειρηματικής 

κοινότητας τόσο επί των επιμέρους ρυθμίσεων όσο και επί των διαδικασιών και γ) να 

αναδειχθούν διατάξεις ή διαδικασίες που εξακολουθούν να χρήζουν περαιτέρω 

βελτίωσης / αποσαφήνισης ή απλοποίησης.  
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  Σημαντικότερα ζητήματα που αναδείχτηκαν  

Εισαγωγική τοποθέτηση ΣΕΒ: κ. Θεόδωρος Φέσσας. Πρόεδρος ΣΕΒ  

Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Φέσσας, απευθύνοντας ένα σύντομο χαιρετισμό προς τα 

μέλη και τους συμμετέχοντες ανέδειξε τα παρακάτω ζητήματα.  

 Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που εξακολουθούν να εντοπίζουν οι 

μεταποιητικές-βιομηχανικές επενδύσεις είναι οι ασυνέχειες στις κάθε λογής 

αδειοδοτικές διαδικασίες που απαιτούνται για την εγκατάσταση και λειτουργία τους. 

 Μετά από επτά και πλέον έτη μεταρρυθμίσεων με επίκεντρο το επιχειρηματικό 

περιβάλλον και την αδειοδότηση, η κατάσταση έχει βελτιωθεί, ωστόσο, απαιτούνται 

ακόμη πολλές ενέργειες για τη βελτίωση της «αδειοδοτικής εμπειρίας» για ένα 

μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων, και επομένως είναι αναγκαία η συνέχιση των 

προσπαθειών.   

 Πρόοδος στο ζήτημα των αδειδοτήσεων υπάρχει και οφείλεται στις πολλαπλές 

νομοθετικές παρεμβάσεις των προηγούμενων χρόνων.  Ωστόσο,  η νομοθεσία 

χρήζει κωδικοποίησης αλλά και συμπλήρωσης σε πεδία επενδυτικών 

δραστηριοτήτων που έχουν μείνει εκτός των απλοποιημένων διαδικασιών.  Δεν 

έχουμε φτάσει ακόμη στο σημείο που ζητούν οι επιχειρήσεις: να γνωρίζουν εξ 

αρχής που μπορούν να χωροθετήσουν την επένδυσή τους και μέσα από ένα 

one-stop-shop για κάθε είδους αδειοδότηση, με την ελάχιστη δυνατή ανθρώπινη 

επαφή, με απλές ψηφιοποιημένες διαδικασίες να μπορούν ξεκινήσουν τη λειτουργία 

τους.  Με προβλεψιμότητα, νομική βεβαιότητα και ταχύτητα. 

 Η αναθεώρηση της κατηγοριοποίησης της όχλησης, το πλαίσιο διενέργειας ελέγχων 

και η δημιουργία ενός one stop shop για τις αδειοδοτήσεις, θεωρούνται ζητήματα 

υψηλής προτεραιότητας και για τον ΣΕΒ και είναι πρόθυμος να συνδρ’αμει των 

προσπαθειών της διοίκησης.  

Παρουσίαση ΣΕΒ: Οι θέσεις του ΣΕΒ για την αδειοδότηση. Στοχεύοντας στην 

περαιτέρω   μείωση κατά 30% του χρόνου αδειοδότησης μέχρι το 2020.                            

Στην παρουσίασή της η κ. Μαρίνα Σπυριδάκη, Διευθύντρια Τομέα 

Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος & Ρυθμιστικών Πολιτικών. (η παρουσίαση είναι 

διαθέσιμη εδώ) τόνισε τα παρακάτω:  

 Οι καθυστερήσεις στην υλοποίηση ενός απλοποιημένου πλαισίου αδειοδότησης, 

καθώς και τα σχετικά με το φορολογικό πλαίσιο προβλήματα, συγκαταλέγονται στα 

μεγαλύτερα εμπόδια στην προσπάθεια της χώρας να γίνει ένας ελκυστικός 

επενδυτικός προορισμός.  

 Η αδειοδότηση θα πρέπει να εξετάζεται με τρόπο συνολικό, καθώς σχετίζεται με 

προβλήματα και παθογένειες που αναπαράγονται και επομένως εξακολουθούν να 

υφίστανται μέχρι σήμερα. Ενδεικτικά: η απουσία θεσμοθετημένων χρήσεων γης, οι 

αντιφατικές χωροταξικές κατευθύνσεις, οι ανολοκλήρωτοι δασικοί χάρτες, το 

http://www.sev.org.gr/Uploads/Documents/51620/spyridaki_gs_24_10_2018.pdf
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ημιτελές Κτηματολόγιο, η απουσία χάραξης αιγιαλού και παραλίας, το έλλειμμα 

προσφοράς βιομηχανικής γης, ο κατακερματισμός αρμοδιοτήτων, η καχυποψία 

προς τους επενδυτές από φορείς όπως η Αρχαιολογία, η Πυροσβεστική και οι 

δασικές Υπηρεσίες κ.ά.  

 Σήμερα η κατάσταση είναι σημαντικά βελτιωμένη ωστόσο, για ένα μεγάλο αριθμό 

επιχειρήσεων αυτό δεν είναι αρκετό.  

  Στο πλαίσιο αυτό ο ΣΕΒ προωθεί συγκεκριμένες προτάσεις του ΣΕΒ, επιδιώκοντας  

περαιτέρω μείωση κατά 30% του χρόνου αδειοδότησης μέχρι το 2020. Ειδικότερα 

προτείνονται: 

1. Δημιουργία one stop shop για την αδειοδότηση  

2. Επιτάχυνση λειτουργίας του συστήματος για την ηλεκτρονική αδειοδότηση 

ώστε να είναι λειτουργικό για όλες τις κατηγορίες έργων και δραστηριοτήτων.  

3. Κατάργηση ή αντιστοίχιση της κατηγοριοποίησης βάσει της όχλησης με την 

κατηγοριοποίηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον 

4. Θέσπιση προβλέψεων για τις παρεκκλίσεις (σήμερα απαιτεί 4-6 μήνες κάθε 

έγκριση παρέκκλισης). 

5. Μετάπτωση στο καθεστώς «γνωστοποίησης λειτουργίας» και των 

δραστηριοτήτων κατηγορίας Α2 και μέσης όχλησης.  

6. Έκδοση διευκρινίσεων για τις προβλέψεις περί μετέγκαταστασης σε 

περιπτώσεις αλλαγής χρήσεων γης.   

7. Κατάργηση της απαγόρευσης εγκατάστασης νέων επιχειρήσεων μέσης 

όχλησης στην Αττική εντός επιχειρηματικών πάρκων. 

8. Άμεση έκδοση της δευτερεύουσας νομοθεσίας για τον έλεγχο και την εποπτεία 

(ν. 4512/2018) για να απλοποιηθεί ο έλεγχος, να εστιάσει στις εστίες 

παραβατικότητας και να διασφαλίζεται ο υγιής ανταγωνισμός. 

9. Θέσπιση δυνατότητας αξιοποίησης πιστοποιημένων εξωτερικών ελεγκτών 

(π.χ. έλεγχος πυρασφάλειας, κτιριακών εγκαταστάσεων, έλεγχος ΑΕΠΟ).  

10. Αναθεώρηση του νόμου για την αδειοδότηση βιομηχανικής χρήσης αιγιαλού και 

παραλίας. 

11. Κατάργηση υποβολής επιμέρους φακέλων που υποβάλλονται στο πλαίσιο της 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης (π.χ. κυκλοφοριακές επιπτώσεις). 

12. Εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των 

περιφερειών, όσων θα κληθούν να εφαρμόσουν το νόμο και των συναρμοδίων 

φορέων στις πρόσφατες αλλαγές ώστε να μη αναπαράγονται παρερμηνείες και 

να εφαρμόζεται ο νόμος.  

13. Κωδικοποίηση της νομοθεσίας και έκδοση απλοποιημένου οδηγού εφαρμογής. 
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Παρουσίαση Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας: κ. Απόστολος Μακρυκώστας.   

 Η βιομηχανία παρέμενε για πολλά χρόνια στο περιθώριο της αναπτυξιακής 

στρατηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και της Ελλάδας.  

 Κεντρικός στόχος της στρατηγικής της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας είναι η 

αλλαγή του παραγωγικού προτύπου της ελληνικής οικονομίας, προς την 

κατεύθυνση της παραγωγής προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής εγχώριας 

προστιθέμενης αξίας. Στο πλαίσιο αυτό έχουν υλοποιηθεί και εξακολουθούν να 

βρίσκονται σε εξέλιξη οι παρακάτω πρωτοβουλίες:  

 

1. Έχει διαμορφωθεί το θεσμικό πλαίσιο και το πληροφοριακό σύστημα ελέγχου 

των οικονομικών δραστηριοτήτων. 

2. Αποκαθίστανται οι χωροταξικές στρεβλώσεις στη βιομηχανία, καθώς 

λαμβάνεται μέριμνα για τις άτυπες βιομηχανικές συγκεντρώσεις ενώ 

υποστηρίζεται και η μετεγκατάσταση επιχειρήσεων σε οργανωμένους 

υποδοχείς μεταποιητικών και επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. 

3. Ολοκληρώθηκε η διαβούλευση του Σχεδίου ΚΥΑ και αναμένεται η θεσμοθέτηση 

του επιχειρηματικού πάρκου της μεμονωμένης μεγάλης μονάδας. 

4. Συστάθηκε το Φόρουμ Βιομηχανίας, το βασικό υποστηρικτικό εργαλείο για τη 

διαμόρφωση και την υποβολή προτάσεων και θέσεων προς την πολιτεία, που 

στοχεύει στην άμεση ανάκαμψη και ανάπτυξη της μεταποιητικής και 

επιχειρηματικής δραστηριότητας στη χώρα.  

5. Καταρτίστηκε το σχέδιο δράσης για την ανάπτυξη της εγχώριας 

φαρμακοβιομηχανίας και θα δημιουργηθεί κόμβος καινοτομίας τεχνολογιών, 

προϊόντων και υπηρεσιών. Συστάθηκε το συντονιστικό Συμβούλιο 

αγροδιατροφής, μεταποίησης και τουρισμού. 

6. Συγκροτήθηκε το Εθνικό Συμβούλιο για την 4η βιομηχανική επανάσταση, με 

σκοπό μέσα στους επόμενους δύο μήνες να διαμορφωθεί η πρόταση της 

εθνικής στρατηγικής. 

7. Με τον Νόμο 4442 εισάγεται η ορθολογική αναδιάρθρωση και μεταρρύθμιση 

του συστήματος αδειοδότησης, στη βάση των ex post ελέγχων σε ήδη 

λειτουργούσες μονάδες. Το εργαλείο της γνωστοποίησης εισάγεται για πρώτη 

φορά στη νομική μας ζωή της χώρας. 

8. Εκπονήθηκε το επιχειρησιακό σχέδιο για την ανάδειξη των περιοχών που 

καθίσταται απαραίτητη η ανάπτυξη επιχειρηματικών πάρκων.  

9. Προωθείται η σύσταση δικτύου δομών στήριξης επιχειρηματικότητας. 

10. Συγκροτείται συντονιστικό όργανο για την εξέταση της μείωσης του ενεργειακού 

κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων. 

11. Δημιουργείται το Εθνικό Συμβούλιο διανοητικής ιδιοκτησίας. 

12. Προωθείται η συνεργασία με το ΥΠΕΝ για την απλοποίηση της 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης και της κατηγοριοποίησης με βάση την όχληση. 
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Παρουσίαση ΓΓΒ: «Νέο θεσμικό πλαίσιο για την άσκηση της οικονομικής 

δραστηριότητας». κ. Διονύσης Τσαγκρής, Προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

Συντονισμού και Παρακολούθησης του Κανονιστικού Πλαισίου για το Επιχειρηματικό 

Περιβάλλον. (η παρουσίαση είναι διαθέσιμη εδώ): 

Στην παρουσίαση του ο κ. Τσαγκρής ανέδειξε τα παρακάτω ζητήματα:  

 Η μεταρρύθμιση των ελέγχων είχε πολύ εντατικούς ρυθμούς, μεγάλες και 

διαδοχικές τροποποιήσεις στη νομοθεσία που ούτε η ίδια η Δημόσια Διοίκηση 

μπορούσε να αφομοιώσει και παρόλη την τεχνική βοήθεια και υποστήριξη της 

Παγκόσμιας Τράπεζας, πολλά πρέπει ακόμη να υλοποιηθούν.  

 Σήμερα, έχει απλοποιηθεί η αδειοδότηση για όλες τις Ομάδες Δραστηριοτήτων του 

ν. 4442/2016 εκτός από την 1η, την 4η, τη 12η, τη 13η και τη 14η Ομάδα (αφορούν 

κυρίως τις δραστηριότητες στην εκπαίδευση, ψυχαγωγία, στην παροχή ηλεκτρικού 

ρεύματος και στις ιχθυοτροφικές μονάδες). Στην περίπτωση της γνωστοποίησης, 

γίνεται με μια απλή ενημέρωση των αρμόδιων Αρχών η έναρξη της λειτουργίας από 

τον φορέα της οικονομικής δραστηριότητας, χωρίς να απαιτείται άδεια λειτουργίας. 

Στην περίπτωση της έγκρισης εντάσσεται μια σειρά δραστηριοτήτων που έχουν 

μεγαλύτερο ρίσκο και πρέπει να ακολουθηθεί μία άλλου τύπου διοικητική 

διαδικασία. Πρόκειται για την παλιά άδεια, που ουσιαστικά πρέπει να κατατεθούν 

στην Υπηρεσία τα χαρτιά, πριν να επιτρέπει η άσκηση μιας δραστηριότητας. Αυτό 

μπορεί να έχει και κάποιο έλεγχο εκ των προτέρων.  

 Από τον Ιούνιο του 2017, με την πιλοτική λειτουργία του συστήματος Notify 

Business έχουν υποβληθεί 45.000 γνωστοποιήσεις. Η πλειοψηφία τους αφορά 

καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

 Πραγματοποιούνται σεμινάρια και συναντήσεις με τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης των 

Περιφερειών και όλων των ενδιαφερόμενων μερών για την καλύτερη ενημέρωση 

των δημόσιων λειτουργών. 

 Βρίσκεται σε εξέλιξη μια μεγάλη χαρτογράφηση των δομών που αφορούν 

επιθεωρήσεις και ελέγχους, καθώς το σύστημα είναι ιδιαίτερα δαιδαλώδες, ενώ 

εντοπίζονται και πολλές επικαλύψεις ελέγχων επομένως πρέπει να γίνουν 

σημαντικές παρεμβάσεις.  

http://www.sev.org.gr/Uploads/Documents/51620/tsagris_gs_24_10_2018.pdf
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Παρουσίαση ΓΓΒ: «Οι νέες ρυθμίσεις για την αδειοδότηση εγκατάστασης και 

λειτουργίας». κ. Ειρήνη Πιτταρά, προϊσταμένη της Διεύθυνσης Συντονισμού και 

Παρακολούθησης του Κανονιστικού Πλαισίου για το Επιχειρηματικό Περιβάλλον, (η 

παρουσίαση είναι διαθέσιμη εδώ).  

Στην παρουσίασή της η κ. Πιτταρά ανέδειξε τα παρακάτω ζητήματα:  

 Οι μεταρρυθμίσεις της προηγούμενης περιόδου για την αδειοδότηση αξιολογούνται 

ως επιτυχημένες, ωστόσο αναγνωρίζεται το γεγονός ότι δεν έχουν προβληθεί και 

κυρίως δεν έχουν κωδικοποιηθεί οι μεταρρυθμίσεις ώστε να είναι πιο φιλικές προς 

το χρήστη. 

 Η χωροθέτησης μιας μονάδας είναι πράγματι το σημαντικότερο ζήτημα, καθώς από 

τη στιγμή που θα εγκατασταθεί μπορεί να λάβει όλα τα απαιτούμενα μέτρα για να 

επιλύσει τα επιμέρους, π.χ. περιβαλλοντικά, ζητήματα. Ωστόσο δυστυχώς οι 

χρήσεις γης στην Ελλάδα, δεν είναι ξεκάθαρες και ανακύπτουν συνεχώς 

προβλήματα ως προς την κρίση της χωροθέτησης. Γι' αυτό τον λόγο η έγκριση 

χωροθέτησης είναι μια πολύ σημαντική διαδικασία.  

 Στο στάδιο της χωροθέτησης υπάρχουν δυο δυνατότητες: είτε της γνωστοποίησης 

της εγκατάστασης, είτε της έγκρισης. Και στις δυο περιπτώσεις απαιτούνται τα ίδια 

δικαιολογητικά. Η διαφορά έγκειται στο ότι στη διαδικασία της γνωστοποίησης 

εντάσσονται μονάδες πάρα πολύ μικρές, όπως τα επαγγελματικά εργαστήρια, οι 

μηχανολογικές εγκαταστάσεις παροχής υπηρεσιών και οι αποθήκες χαμηλής 

όχλησης. Εξαίρεση στη διαδικασία της γνωστοποίησης αποτελούν οι εγκαταστάσεις 

SEVESO, οι εγκαταστάσεις στην κατηγορία OFFSHORE SAFETY και οι αγωγοί 

φυσικού αερίου που απαιτούν έγκριση, καθώς αυτό επιβάλλεται για την  προστασία 

του περιβάλλοντος για τους πολίτες. 

 Η έγκριση εγκατάστασης ως προς το περιεχόμενο εξετάζει τη δραστηριότητα, την 

όχληση και τον τόπο εγκατάστασης και εκδίδεται για το σύνολο της όχλησης. 

Εκδίδεται με ταχείς διαδικασίες “fast track” και προβλέπει τη δυνατότητα 

μηχανολογικού εκσυγχρονισμού χωρίς να απαιτούνται νέες διοικητικές διαδικασίες. 

Εισάγονται συνεπώς προβλέψεις να υλοποιούνται οι σταδιακοί εκσυγχρονισμοί, 

χωρίς να απαιτείται καμία επιπλέον διοικητική έγκριση και συνεπώς κανένα κόστος 

για την επιχείρηση. Επίσης αυξάνονται τα έτη για την άδεια εγκατάστασης, από 

μέχρι πρότινος τρία συν τρία χρόνια παράτασης, πλέον σε πέντε συν πέντε χρόνια 

παράτασης από την υλοποίηση. 

 Έχει μειωθεί ο χρόνος έκδοσης των απαιτούμενων δικαιολογητικών, ενώ σημαντική 

κρίνεται και η συμβολή του νέου ερωτηματολογίου. Επιπλέον υπάρχει μια 

εξαντλητική λίστα για το τι απαιτείται και από ποιους φορείς, μαζί με άλλες 

πρόσθετες πληροφορίες για την εγκατάσταση. Αυτό είναι σημαντικό γιατί μπορεί να 

προχωρήσει η έγκριση χωρίς το κόστος και κυρίως το χρόνο που απαιτούνταν 

λόγω της έγκρισης ΑΕΠΟ.  

http://www.sev.org.gr/Uploads/Documents/51620/pittara_gs_24_10_2018.pdf
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       Συζήτηση – Ερωτήσεις 

Στη συζήτηση που ακολούθησε, ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας και τα στελέχη 

της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, δέχτηκαν ερωτήσεις και παρείχαν 

διευκρινήσεις για τα παρακάτω θέματα (σημείωση: η καταγραφή δεν είναι 

εξαντλητική) :    

Αδειοδότηση Φαρμακευτικής κάνναβης: Η χωροθέτηση των επιχειρήσεων 

φαρμακευτικής κάνναβης επιτρέπεται α) στα επιχειρηματικά πάρκα στα οποία 

προβλέπεται η λειτουργία θερμοκηπιακών μονάδων, β) στις περιπτώσεις αγροτικής 

γης και γ) στις λοιπές βιομηχανικές ζώνες.  

Εξυγίανση της άτυπης βιομηχανικής συγκέντρωσης των Οινοφύτων: Έχει ήδη 

εισαχθεί στην κεντρική νομοπαρασκευαστική Επιτροπή το σχετικό νομοσχέδιο, και 

έχει τύχει ευρείας αποδοχής. Το επόμενο στάδιο είναι η ψήφιση του νομοσχεδίου, και 

εν συνεχεία απαιτούνται οι ενέργειες από τον ίδιο το Φορέα Ανάπτυξης του Πάρκου.  

Περιβαλλοντική αδειοδότηση: Αναγνωρίζεται το ζήτημα με τις καθυστερήσεις της 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης ωστόσο δεν ήταν εφικτό να γίνουν όλα σε τόσο 

σύντομο χρονικό διάστημα.  

Συντονισμός και ενημέρωσης της Περιφερειακής Διοίκησης:  Παρόλο που  η 

πολιτική διαμορφώνεται από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, εξακολουθούν να 

υπάρχουν ζητήματα ως προς την εφαρμογή σε επίπεδο Περιφερειακών Ενοτήτων. 

Σε συνεργασία με το ΙΝΕΠ της ΕΚΔΔΑ, σχεδιάζονται σεμινάρια για τους αρμόδιους 

υπαλλήλους των αδειοδοτικών αρχών, ενώ έχουν ξεκινήσει και ενημερωτικές 

ημερίδες.  

Αναθεώρηση του καθεστώτος των οχλήσεων: Πρόθεση του υπουργείου είναι να 

υπάρξει μια ευρεία ουσιαστική και διαβούλευση κατά την αναθεώρηση της 

κατηγοριοποίησης με στόχο την πραγματική απλοποίηση. Προς αυτήν την 

κατεύθυνση συγκροτείται συντονιστικό όργανο με συμμετοχή Γενικών Γραμματέων 

του Υπουργείου Οικονομίας και του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενώ 

θα προσδιοριστεί και ο τρόπος με τον οποίο θα γίνει πράξη η εμπλοκή των 

επιχειρηματικών φορέων.   

Κωδικοποίηση της νομοθεσίας: Στο αίτημα των επιχειρήσεων για κωδικοποίηση 

της νομοθεσίας οι εκπρόσωποι του Υπουργείου επισήμαναν ότι έχουν ήδη ξεκινήσει 

οι εργασίες για σύσταση ομάδας, με βασικό σκοπό την έκδοση εγκυκλίου η οποία 

αναμένεται να είναι βοηθητική για την αδειοδότηση της βιομηχανίας. 

Διευκρινήσεις για τις προβλέψεις μετεγκατάστασης σε περίπτωση αλλαγών χρήσεων 

γης: Οι εν λόγω διατάξεις πράγματι χρειάζονται αποσαφήνιση γι’ αυτό και 

προγραμματίζεται η έκδοση σχετικής εγκύκλιου. 
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Κλείσιμο εκδήλωσης και επόμενες ενέργειες   

Ολοκληρώνοντας τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου, ο Γενικός Διευθυντής του 

ΣΕΒ, κ. Άκης Σκέρτσος, επεσήμανε ότι τα κυριότερα ζητήματα που αναδείχθηκαν 

αφορούν την:  

1. ανάγκη ενημέρωσης των ίδιων των στελεχών των Περιφερειών που θα 

κληθούν να εφαρμόσουν τη νέα νομοθεσία,  

2. άμεση εφαρμογή των απλοποιημένων διαδικασιών για όλες τις δραστηριότητες 

(πχ Α2 και όλους τους ΚΑΔ),  

3. απλοποίηση της διαδικασίας των παρεκκλίσεων,  

4. αναμόρφωση της κατηγοριοποίησης βάσει όχλησής και η ενοποίησή της με την 

κατάταξη της περιβαλλοντικής αδειοδότησης,  

5. επιτάχυνση των διαδικασιών μέσω αξιοποίησης εξωτερικών ελεγκτών (π.χ. για 

τον έλεγχο πυρασφάλειας, τον έλεγχο των κτιριακών εγκαταστάσεων και τον 

έλεγχο Αδειών Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων),  

6. κατάργηση υποβολής φακέλων που υποβάλλονται σε συναρμόδιες αρχές (πχ 

εγκρίσεις  κυκλοφοριακών ρυθμίσεων) και  

7. κωδικοποίηση του θεσμικού πλαισίου 

 Αυτό το διάστημα ο ΣΕΒ εκπονεί μελέτη για τα θέματα αντιστοίχισης των 

κατηγοριών όχλησης με τα κριτήρια των περιβαλλοντικών αδειοδοτήσεων, με κύριο 

στόχο να αξιοποιηθεί από τη Δημόσια Διοίκηση στις ενέργειες που υλοποιούνται 

αυτή την περίοδο. Στο πλαίσιο αυτό είναι πρόθυμος να συνεισφέρει στις 

προσπάθειες που θα εκκινήσουν από τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΓΓΒ προς αυτή 

την κατεύθυνση. 

 Ο ΣΕΒ συστήνει μια νέα μόνιμη διαρκή Ομάδα Εργασίας για την Αδειοδότηση, η 

οποία θα βλέπει ολιστικά τη όλη διαδικασία και θα προβαίνει σε παρεμβάσεις προς 

τη Δημόσια Διοίκηση. Στελέχη επιχειρήσεων μελών ΣΕΒ καλούνται να συνδράμουν 

στις εργασίες της δηλώνοντας συμμέτοχή.   


